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Seymour Hersh: VÁLKA V LABYRINTU
infokuryr.cz/n/2023/11/02/seymour-hersh-valka-v-labyrintu

Izrael zaútočil na tunelový systém Hamasu pod městem Gaza

Izraelské vedení pokračuje ve své totální válce proti Hamásu – ve
válce, která se odehrává ve vzduchu nad městem Gaza, na ulicích, kde
na území vstoupily tanky, a v podzemí v labyrintu tunelů pod Gazou.
Dosud bylo zabito více než 8 000 Gazanů, čtyřicet procent z nich byly
děti, v odvetě za teroristický útok Hamasu ze 7. října na celonoční
izraelskou taneční party, stejně jako na kibuce a malé zemědělské
vesnice v jižním Izraeli. Informovala o tom mezinárodní humanitární
organizace Defence for Children. Hamas stále drží v zajetí více než
230 izraelských rukojmích, které unesl onu vražednou sobotu, kdy byly
izraelské síly přítomny sotva 10 hodin.
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Izraelský počet obětí útoku Hamasu ze 7. října nyní činí 1400, včetně
317 izraelského vojenského personálu, z nichž někteří mohli být
vojenští dodavatelé, a 58 policistů. Podle amerického ministerstva
zahraničí bylo také zabito nejméně třicet Američanů, z nichž mnozí
pracují pro nevládní organizace, a třináct Američanů se stále
pohřešuje. Desítky lidí zajatých Hamasem – včetně velmi mladých a
velmi starých – se nedostaly do jeho tunelového systému, protože
spadli, nebo spíše z jízdních kol nebo motorek, na kterých byli
přepravováni, byli svrženi a okamžitě popraveni.

V posledních dnech izraelské obranné síly rozšířily své pozemní
operace proti Hamasu, posílají tankové kolony přímo do pásma Gazy a
dálkově střílejí na cíle ve městě Gaza. Vojenský expert, který bojoval v
izraelských obranných silách, mi řekl, že přesuny tanků byly začátkem
druhé fáze boje proti Hamasu. Cílem je prolomit obrannou linii Hamasu
kolem jeho nejdůležitějších bunkrů a tunelů v centru města
Gaza. Kolony tanků „nespěchají do středu. Zůstávají na okrajích a pálí
z dálky.“

Podle experta taková taktika minimalizuje izraelské ztráty, ale také
vede ke stovkám mrtvých nepřátel: „Vojáci se nehrnou a nebojují tváří v
tvář teroristům.“ Nevýhodou takové taktiky je, že budovy a…
sousedství „bude srovnáno se zemí, bez ohledu na to, zda v nich
budou civilisté nebo ne“. Izrael opakovaně řekl novinářům, že
obyvatelé města Gaza budou varováni před útokem na jejich budovy.

Je tu druhá nevýhoda, dodal: „Pomalý přístup vyžaduje čas. Kolik času
má Izrael na pokračování této války?“ Měl na mysli rostoucí globální
protesty volající po příměří.

Ostře rozdělené izraelské vedení za vlády premiéra Benjamina
Netanjahua čelí dvěma dalším obavám: vyjednávání o návratu více než
230 rukojmích Hamasu, včetně nejméně šestnácti a možná tuctu
aktivnějších členů IDF, a zničení rozsáhlého tunelového systému
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Hamasu, která zahrnuje vchody a východy mezi tisíci obytných a
kancelářských budov ve městě Gaza, které jsou hlavními cíli
izraelského letectva. Bylo mi řečeno, že v tuto chvíli bylo zničeno téměř
50 procent budov napadených ve městě Gaza a bombardování bude
pokračovat, dokud izraelské letectvo nedosáhne svého cíle eliminovat
65 procent možných únikových cest pro vedení Hamasu a jeho
bojovníky a tím zničit město.

Tvrzení Izraele, že všichni obyvatelé napadených budov byli
informováni o hrozícím zničení, jen málo ztlumilo mezinárodní
pobouření nad tím, co Izrael považoval za nepřiměřenou reakci na
teroristické útoky Hamasu.

Tunely Hamásu „byly úžasně sofistikované“, řekl mi úředník, který
pomáhal Izraeli zmapovat tunely a vypořádat se s hrozbou snadného
přístupu od militantů Hamásu po celém městě. “V celém městě Gaza
byly administrativní tunely, velitelské tunely a skladovací tunely ,se
stovkami přístupových bodů” řekl . Po útoku ze 7. října bylo rozhodnuto
„bombardovat všechny budovy s východy a vchody“.

Množství zeminy a suti odstraněné pro podzemní výstavbu ve městě
Gaza se odhadovalo na 75 milionů kubických stop – množství, které by
zaplnilo 140 000 kontejnerů na odpadky. Úředník použil analogii k
popisu projektu, který byl po léta pečlivě sledován externími odborníky
pracujícími s izraelskou rozvědkou: Bylo odstraněno tolik materiálu, že
mohl být použit na stavbu Velké pyramidy v Gíze v Egyptě.

Jak mi řekli dobře informovaní Američané a Izraelci, nic nenasvědčuje
tomu, že by izraelské vedení zastavilo téměř nepřetržitou
bombardovací kampaň, dokud nebude zasaženo 65 procent
cílů. Bombové útoky proměnily dlouho vylidněné město Gaza ve
smrtící poušť.
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Podle mých posledních zpráv v době říjnového útoku žilo a cvičilo 15
000 až 20 000 bojovníků v rozsáhlém systému, který měl topení,
osvětlení, ventilaci a dokonce i klimatizaci. Celoměstský přístup
mnohým umožnil navštívit své rodiny ve městě Gaza.

Izraelská rozvědka se nyní domnívá, že tisíce pracovníků z Gazy
zaměstnaných v Izraeli poskytly plánovačům Hamasu množství dat a
fotografií o izraelských kibucích a místních vesnicích napadených 7.
října.

Mezitím probíhají vážné rozhovory mezi Izraelem a vedením
Hamásu. Hamás ví, že izraelské vedení, které 7. října nedokázalo
ochránit své občany, chce propustit rukojmí prostřednictvím výměny
zajatců, jak tomu bylo v minulosti. Veřejná diskuse o těchto
rozhovorech nepřišla z Tel Avivu, ale od Yahya Sinwara, obávaného a
nenáviděného vůdce Hamasu v Gaze, jehož mluvčí v sobotu
televiznímu kanálu Hamasu al-Aqsa řekl, že jeho hnutí se zavázalo k
„okamžité“ výměně izraelských rukojmích za všechny palestinské
vězně v izraelských věznicích. Sinwar sám byl v roce 1999 odsouzen
na doživotí za vraždy čtyř údajných palestinských informátorů a dvou
izraelských vojáků, ale v roce 2011 byl spolu s více než tisícovkou
spoluvězňů propuštěn v rámci výměny vězňů za jediného zajatého
izraelského vojáka jménem Gilad Šalit.

Bylo mi oznámeno – podrobnosti jsou komplikované – že Sinwar, který
se údajně naučil hebrejsky, když byl ve vazbě, vyjádřil ochotu projednat
výměnu vězňů, která by zahrnovala propuštění tisíců vězňů Hamasu,
kteří jsou v současné době v izraelských věznicích. Propuštění vězni
mohli být odvezeni do Kataru. Ale také mi bylo řečeno, že je tu slepá
ulička: Sinwar odmítá zahrnout zajaté izraelské vojáky do dohody a
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5/6

trvá na tom, že mužští rukojmí z Izraele jsou ve věku od 17 do 45 let –
jejich počet může být třicet nebo více – by měli být považováni za
vojáky až do věku 45 let kvůli jejich automatickému statutu záložníků
IDF.

Podle izraelského zdroje se rozhovory uskutečnily, když izraelské
speciální jednotky a vojáci běžné armády v Pásmu Gazy vstoupili do
tunelů ze známých vstupních bodů a při pohybu zničili východy a
ventilační šachty. Hlavním cílem průniku zatím bylo zjistit, kde jsou
rukojmí drženi. Bylo mi řečeno, že do neděle byl kladen malý odpor a
pouze jedna velká oběť. V současnosti nehrozí žádná velká izraelská
pozemní invaze do města Gaza, ale izraelská letecká a pozemní
kampaň nabírá na síle. Předpokládá se, že mnoho tunelů se zhroutilo v
důsledku těžkého bombardování a není jasné, jak dlouho mohou
bojovníci Hamásu přežít, přestože mají zásoby jídla a vody. Bylo mi
také řečeno, že v celém systému podzemních tunelů není elektřina a
všichni bojovníci a rukojmí žijí ve tmě.

Osud rukojmích je nejistý vzhledem k četným překážkám, které stojí v
cestě jejich záchraně. Vedení Hamasu odmítlo umožnit Mezinárodnímu
červenému kříži přístup k rukojmím. A od dobře informovaného Izraelce
jsem se dozvěděl, že před dvěma týdny Netanjahu nařídil izraelským
zahraničním a domácím zpravodajským službám, aby vystopovaly a
zabily „každého politického a vojenského vůdce Hamásu“ na Blízkém
východě. “Izrael,” bylo mi řečeno, “nemilosrdně pronásleduje rodiny,
manželky, děti, bratry, sestry a rodiče politických a vojenských vůdců
Hamásu.” Čtrnáct členů rodiny Ismaila Haniya, politického vůdce
Hamásu sídlícího v Kataru, již bylo zabito. Během dvou dnů od nájezdu
7. října byla zabita vdova po spoluzakladateli Hamasu Abdel Aziz al-
Rantisi, který byl zavražděn v roce 2004. V bezpečných domech bylo
zabito také osm členů rodiny Muhammada Deifa, vojenského vůdce
Hamasu.
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„Z pohledu Izraele,“  „je to nyní válka, která nezná hranice.

Úvodní fotografie: Vjezd do tunelu. Obrázek Al Jazeera English

 
 


